

門徒訓練+概要

基要課程 屬靈恩賜 第四課：堅固恩賜

雖然所有的屬靈恩賜都反映了神屬性的一些方面，但是堅固恩賜在很多方面是最像是為神說話或代表祂行事的。當被錯誤地使用或者模仿時，這些恩賜可能會導致教會混亂。但是，當適當地以愛心使用時，堅固恩賜可以強有力地建立教會。

聖經教導我們，有時神使祂的子民軟弱，使他們看到祂的能力在他們的軟弱上完全（哥林多前書12:9）。有時，神通過在個人或教會使用屬靈恩賜來彰顯祂的能力、堅固祂的子民。

作為教會成員，我們知道，我們會眾中的個別人或整個教會，會經歷非常困難的時期，是需要被堅立的軟弱時期。雖然所有會友都會盡自己的力量去建立，並且盡可能地提供力量，但教會裡有一些人特別被賜予了堅固恩賜。

有這種恩賜的人需要保持謙卑，記住只有神自己真正明白善惡，而且只有神自己能夠賜下智慧。

羅馬書14:19鼓勵我們追求和睦與彼此建立德行的事。同樣的道理，先知以賽亞曉諭讀者：“你們要使軟弱的手堅壯，無力的膝穩固。對膽怯的人說：“你們要剛強，不要懼怕”

（以賽亞書35:3-4）。作為教會成員，我們知道，我們會眾中的個別人或整個教會，會經歷非常困難的時期，是需要被堅立的軟弱時期。雖然所有會友都會盡自己的力量去建立，並且盡可能地提供力量，但教會裡有一些人特別被賜予了堅固恩賜。

堅固恩賜建立信仰、增強對神的愛，並提醒神對我們的永恆恩典。當宇宙的神似乎很遙遠、摸不到、不可理解的時候，堅固恩賜就以更加明顯、直接和有形的方式揭示神的屬性。這些恩賜經常通過普通人的生命做超然的事情，展示出神的非凡的力量和能力。

把堅固恩賜分成具體表現的類別，有助於我們在教會和我們自己身上識別這些恩賜，並看見這些恩賜不同的運用。

鼓勵：有這種恩賜的人可以感受到別人的創傷和痛苦，能夠對受傷的心靈帶來希望。他們有能力給沮喪的人帶來生命力，鼓勵他們快樂。你會發現有鼓勵恩賜的人參與醫院探訪事工，或者不斷地發送消息來激勵別人。擁有這種恩賜的人有一件事要注意，就是害怕當面對質。有些人能夠用主的話和主的同情鼓勵別人，但可能在用愛心說誠實話或在基督裡責備弟兄姊妹上有掙扎。當做得好的時候，受到鼓勵的人可以說這些話不僅僅是奉承或“好話”，而是以帶來更新希望的方式把聖經真理應用在他們具體的情況下。

醫治：耶穌在地上的事工中，瞬間治癒了許多人的身體疾病。但醫治事工並不是在新約時代才開始的。一些舊約先知也能夠醫治人的身體，耶穌的幾個門徒也有這樣的恩賜。為人祈禱並看著他們被立即醫治的能力是獨特和不尋常的，然而，的確有人參與了醫治疾病或身體障礙。擁有這種恩賜的人要謹慎，記住主耶穌才是偉大的醫生，主是唯一的醫治者。我們還需要記住，耶穌也沒有醫治祂所接觸的每一個人，所以如果我們祈禱時醫治沒有臨到，我們不應該失望。

分辨：分辨恩賜有兩種表現形式。一些有分辨力的人對聖經的真理有豐富的瞭解，以致他們很快能夠認出並駁斥試圖滲透教會的虛假教導。而另一些有分辨恩賜的人也能夠在一個人、地方或環境下識別和感受錯謬的靈，並且可以向在場的其他信徒們警告。他們有能力感知邪靈，願意稱牠們的名，把牠們趕出去。有這種恩賜的人需要保持謙卑，記住只有神自己真正明白善惡，而且只有神自己能夠賜下智慧。擁有這種恩賜的人也需要記住並堅信，基督的真理超越黑暗，無論他們察覺到多少的虛假，基督已經勝過了。

知識：知識的恩賜首先聽起來像是分辨的恩賜，但這種恩賜並不是反駁錯謬，而是宣揚真理。具有知識恩賜的個人對經文的真理有深刻的理解，對聖經有清晰的記憶，有能力聯繫並把聖經的故事傳達給聽眾。他們最大的願望就是講真理，讓神的話語被宣講。這個恩賜需要謹慎的是不要高抬自己成為知識和智慧之源頭。此外，擁有這個恩賜的人必須對聽眾敏感，確保分享的知識是聽眾可以理解的水準。

預言：預言恩賜有兩種形式：一種預言是宣告神在祂話語中的啟示，還有一種預言是宣告神對祂的子民新的旨意或一個特定的方向。預言似乎是一個非常令人興奮的恩賜，“說預言”更是讓人激動，因為人們總是想知道問題的答案，並且想知道未來。然而，有預言恩賜的和想要聽預言的教會，必須記住，任何賜下來的話語都必須經過聖經的證實，而且沒有一句說出的話超過無誤的神話語的權威。

創意溝通：無論是通過藝術、言語、音樂還是戲劇，創意溝通的恩賜對於分辨、知識、預言以及其他課程中講到的一些牧養恩賜都是至關重要的。創意溝通確保神話語的真理以任何可用的方式廣泛傳播。有這樣恩賜的人的偉大願望是看到神話語被傳講，他們有恩賜找到獨特而有意義的方式來傳講神的資訊。

與任何屬靈恩賜一樣，堅固恩賜隨著恩賜的使用而帶來驕傲的危險。主總是要在祂使我們做的善工上得到全部的榮耀。此外，堅固恩賜在某些方面最容易被濫用和煽動。神的能力已經足夠奇妙，我們不需要用我們的努力試圖增加祂的偉大。

如果你或你教會裡的其他人有建立的恩賜，禱告主會大大使用他們來造就教會和建立其中的信徒。

堅固恩賜在某些方面最容易被濫用和煽動。神的能力已經足夠奇妙了，我們不需要用我們的努力試圖增加祂的偉大。

回顧所學

- 主賜下堅固恩賜來造就祂的子民，並建立基督的身體。
- 堅固恩賜是鼓勵、醫治、分辨、預言、知識和創意溝通。
- 雖然每一種堅固恩賜都需要警惕，但當這些恩賜被正確地使用時，能強有力地增強教會的健康和力量。

你的觀點

- 在你的生活中你認出任何人有堅固恩賜嗎？你如何被堅固恩賜的事工祝福？花時間為這主通過使用這些恩賜來堅固你而讚美祂。
- 你自己有堅固恩賜嗎？如果有，禱告求主啟示你如何能夠磨練這恩賜並適當地使用來在你的教會中榮耀祂的名。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。